选择题：1~8小题，每小题4分，共32分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，把所选项前的字母填在题后的括号中。

（1）
[image: image1.wmf]()

fx

是在
[image: image2.wmf](0,)

+¥

内单调增加的连续函数，对任何
[image: image3.wmf]0
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>>

，记
[image: image4.wmf]()

b
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Mxfxdx
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，
[image: image5.wmf]00
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2
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Nbfxdxafxdx
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òò

(中间的加号改成减号)，则必有（    ）

（A）
[image: image6.wmf]MN

³

；（B）
[image: image7.wmf]MN

£

；（C）
[image: image8.wmf]MN

=

；（D）
[image: image9.wmf]2
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=

；

（2）设函数
[image: image10.wmf]()

fx

在
[image: image11.wmf](,)

-¥+¥

内连续，在
[image: image12.wmf](,0)(0,)

-¥+¥

U

内可导，函数
[image: image13.wmf]()

yyx

=

的图像为

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



则其导数的图像为（   ）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



(A)                          (B) 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



(C)                           (D)

(3)设有下列命题：

①若
[image: image19.wmf]212

1

()

nn

n

uu
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å

收敛，则
[image: image20.wmf]1

n
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u
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å

收敛；  ②若
[image: image21.wmf]1

n
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u
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å

收敛，则
[image: image22.wmf]1000
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å

收敛；

③若
[image: image23.wmf]1
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n
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u

u
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®¥
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，则
[image: image24.wmf]1

n

n
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=

å

发散；         ④若
[image: image25.wmf]1

()

nn

n

uv

¥

=

+

å

收敛，则
[image: image26.wmf]1

n
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，
[image: image27.wmf]1

n

n

v
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å

收敛

正确的是（    ）

（A）①②（B）②③（C）③④（D）①④

(4)设
[image: image28.wmf]2
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0

ln(1)()
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x

xaxbx

x

®

+-+

=

，则（   ）

（A）
[image: image29.wmf]5

1,

2

ab

==-

；（B）
[image: image30.wmf]0,2
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==-

；（C）
[image: image31.wmf]5
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==-

；（D）
[image: image32.wmf]1,2

ab

==-


(5)设
[image: image33.wmf]A

是
[image: image34.wmf]n

阶矩阵，齐次线性方程组（I）
[image: image35.wmf]0

Ax

=

有非零解，则非齐次线性方程组（II）
[image: image36.wmf]T

Axb

=

，对任何
[image: image37.wmf]12
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T

n

bbbb

=

L


（A）不可能有唯一解；      （B）必有无穷多解；

（C）无解；                （D）可能有唯一解，也可能有无穷多解

(6)设
[image: image38.wmf],

AB

均是
[image: image39.wmf]n

阶可逆矩阵，则行列式
[image: image40.wmf]1

0

2

0

T

A

B

-

éù

-

êú

ëû

的值为

（A）
[image: image41.wmf]1
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； （B）
[image: image42.wmf]2
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； （C）
[image: image43.wmf]1
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； （D）
[image: image44.wmf]1
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(7)总体
[image: image45.wmf]~(2,4)

XN

，
[image: image46.wmf]12

,,,

n

XXX

L

为来自
[image: image47.wmf]X

的样本，
[image: image48.wmf]X

为样本均值，则（   ）

（A）
[image: image49.wmf]22
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；  （B）
[image: image50.wmf]22
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；

（C）
[image: image51.wmf]22

1

2

()~()

2

n

i

i

X

n

c

=

-

å

；          （D）
[image: image52.wmf]22
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(8)设随机变量
[image: image53.wmf],

XY

相互独立且均服从正态分布
[image: image54.wmf]2

(,)

N

ms

，若概率
[image: image55.wmf]1
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2

PaXbY

m
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则（    ）

（A）
[image: image56.wmf]11

,

22
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；（B）
[image: image57.wmf]11
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==-

；（C）
[image: image58.wmf]11
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=-=

；（D）
[image: image59.wmf]11

,

22
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=-=-

；

二、填空题：9~14小题，每小题4分，共24分。把答案填在题中的横线上。

(9)已知
[image: image60.wmf]32
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x
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=

ç÷

+

èø

，
[image: image61.wmf]2

()arcsin

fxx

¢

=

，则
[image: image62.wmf]0
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             。

(10) 方程
[image: image63.wmf]3
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3

xx

fxtdtxftdt
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òò

（把f(x-t)改为tf(x-t)）满足
[image: image64.wmf](0)0

f

=

的特解为             。

(11) 
[image: image65.wmf]22
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D
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d
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              。其中
[image: image66.wmf]D

为
[image: image67.wmf]22
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+£

。

(12)
[image: image68.wmf]246
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xxx

xdx

-+-+=
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L

              。

(13)设
[image: image69.wmf]A

是三阶矩阵，已知
[image: image70.wmf]0,20,30

AEAEAE

+=+=+=

，
[image: image71.wmf]B

与
[image: image72.wmf]A

相似，则
[image: image73.wmf]B

的相似对角形为                。

(14) 设10件产品中有4件不合格品，从中任取两件，已知所取的两件产品中有一件是不合格品，则另一件也是不合格品的概率为              。

三、解答题15~23小题，共94分。解答应写文字说明、证明过程或验算步骤。

(15)（本题满分10分）设函数
[image: image74.wmf](,)

ufxy

=

具有二阶连续偏导数，且满足等式
[image: image75.wmf]222

22
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uuu

xxyy

¶¶¶
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¶¶¶¶

。确定
[image: image76.wmf],

ab

的值，使等式在变换
[image: image77.wmf],

xayxby

xh

=+=+

下简化为
[image: image78.wmf]2
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u

xh

¶

=

¶¶

。

(16) （本题满分10分）求幂级数
[image: image79.wmf]1

(1)
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nx
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å

的收敛域及其在收敛域内的和函数；

(17) （本题满分10分）设
[image: image80.wmf]()

fx

在
[image: image81.wmf][0,)

+¥

连续，且
[image: image82.wmf]1
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，
[image: image83.wmf]()
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x

fx

x

®+¥

=

。证明：至少
[image: image84.wmf]0,

x

$Î(+¥)

，使得
[image: image85.wmf]()

f

xx

+=0

。
(18) （本题满分10分）过椭圆
[image: image86.wmf]22

3231

xxyy

++=

上任一点作椭圆的切线，试求诸切线与两坐标轴所围成的三角形面积的最小值。

(19) （本题满分10分）设
[image: image87.wmf]()
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，其中
[image: image88.wmf]()
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在
[image: image89.wmf]0
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=

处二阶可导，且
[image: image90.wmf](0)(0)1
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==

。

（I）
[image: image91.wmf]a

、
[image: image92.wmf]b

为何值时
[image: image93.wmf]()

gx

在
[image: image94.wmf]0

x

=

处连续？

（II）
[image: image95.wmf]a

、
[image: image96.wmf]b

为何值时
[image: image97.wmf]()

gx

在
[image: image98.wmf]0

x

=

处可导？

(20) （本题满分11分）设
[image: image99.wmf]A

是实矩阵。证明：（I）
[image: image100.wmf]0

T

AAx

=

与
[image: image101.wmf]0

Ax

=

是同解方程组；（II）秩
[image: image102.wmf]()

T

AA

=秩
[image: image103.wmf]()

A


(21)（本题满分11分）设
[image: image104.wmf]A

为三阶方阵，
[image: image105.wmf]123

,,

aaa

为三维线性无关列向量组，且有
[image: image106.wmf]123

A
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=+

，
[image: image107.wmf]213

A
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=+

，
[image: image108.wmf]312

A

aaa

=+

。求

（I）求
[image: image109.wmf]A

的全部特征值。 （II）
[image: image110.wmf]A

是否可以对角化？

（22）（本题满分11分）设两随机变量
[image: image111.wmf](,)

XY

在区域
[image: image112.wmf]D

上均匀分布，其中
[image: image113.wmf]{(,):1}

Dxyxy

=+£

，又设
[image: image114.wmf]UXY

=+

，
[image: image115.wmf]VXY

=-

，试求：

（I）
[image: image116.wmf]U

与
[image: image117.wmf]V

的概率密度
[image: image118.wmf]()

U

fu

与
[image: image119.wmf]()

V

fv

；

（II）
[image: image120.wmf]U

与
[image: image121.wmf]V

的协方差
[image: image122.wmf]cov(,)

UV

和相关系数
[image: image123.wmf]UV

r


（23）（本题满分11分）设总体
[image: image124.wmf]X

的概率密度函数为
[image: image125.wmf]/
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，其中
[image: image126.wmf]l
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。
[image: image127.wmf]12
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n

XXX

L

是总体
[image: image128.wmf]X

的一个容量为
[image: image129.wmf]n

的样本。

（I）求参数
[image: image130.wmf]l

的矩估计量；

（II）求参数
[image: image131.wmf]l

的最大似然估计量；

（III）说明由最大似然估计法所得
[image: image132.wmf]l

的估计量是否为无偏估计量。

考研数学三模拟题参考答案

选择题：1~8小题，每小题4分，共32分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，把所选项前的字母填在题后的括号中。

A

解：设
[image: image133.wmf]0
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，则


[image: image134.wmf]00
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[image: image135.wmf]00
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[image: image136.wmf][()()]2()
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所以，
[image: image137.wmf]00
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(2)B

解：由于函数可导（除
[image: image138.wmf]0

x

=

）且取得两个极值，故函数有两个驻点，即导函数图像与
[image: image139.wmf]x

轴有且仅有两个交点，故A，C不正确。又由函数图像，极大值应小于极小值点，故D不正确。

(3)B

解：因级数
[image: image140.wmf]1000
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是
[image: image141.wmf]1
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删除前1000项而得，故当
[image: image142.wmf]1
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收敛时，去掉有限项依然收敛，因此
[image: image143.wmf]1000
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收敛，

若
[image: image144.wmf]1
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，则存在正整数
[image: image145.wmf]N

，使得
[image: image146.wmf]nN

³

是，
[image: image147.wmf]n

u

不变号。若
[image: image148.wmf]0
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>

，有正项级数的比值判别法知
[image: image149.wmf]n
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发散。同理可知，如果
[image: image150.wmf]0
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<

，则正项级数
[image: image151.wmf]()
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发散，因此
[image: image152.wmf]n
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发散。故②③正确，选B

（4）A

解：
[image: image153.wmf]2
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，因
[image: image154.wmf]0
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，则


[image: image155.wmf]0
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，故
[image: image156.wmf]1
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[image: image157.wmf]2
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，故
[image: image158.wmf]1
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，所以
[image: image159.wmf]5
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【也可以用泰勒公式计算】

（5）A

解：
[image: image160.wmf]0

Ax

=

有非零解，充要条件是
[image: image161.wmf]()

rAn

<

，由此即可找到答案。

（6）D

解：
[image: image162.wmf]1
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[image: image164.wmf]1
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（7）C

解：由于
[image: image165.wmf]2
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，所以
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故
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（8）B

因为
[image: image169.wmf]aXbY

-

服从正态分布，股根据题设
[image: image170.wmf]1
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[image: image171.wmf]()()()()
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，从而有
[image: image172.wmf]1

ab

-=

，显然只有（B）满足要求。

二、填空题：9~14小题，每小题4分，共24分。把答案填在题中的横线上。

（9）应填
[image: image173.wmf]3
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解：由
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(10)应填
[image: image178.wmf]()2(1)2
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解：令
[image: image179.wmf]xtu
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，原方程变为
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方程两边对
[image: image181.wmf]x

求导得
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再两边对
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求导得
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由
[image: image187.wmf](0)0
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得
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，故
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(11)应填
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[image: image191.wmf]222222

2222

1

()()

2

DD

xyxyxy

dd

abab

ss

++

+=+=

òòòò



[image: image192.wmf]22
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(12)应填
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解：因
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故 原式
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(13)应填
[image: image198.wmf]1
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【形式不唯一，只要是对角线上为-1，-2，-3就对】

解：由
[image: image199.wmf]0,20,30

AEAEAE

+=+=+=

，知
[image: image200.wmf]A

的特征值为
[image: image201.wmf]1123
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，相似矩阵具有相同的特征值，所以
[image: image202.wmf]B

的特征值也为
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，故
[image: image204.wmf]B

相似的标准形为
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(14)应填0.2

解：设A：“所取的两件产品中至少有一件事不合格品”，B：“所取的两件都是不合格品”

因为
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三、解答题15~23小题，共94分。解答应写文字说明、证明过程或验算步骤。

(15) （本题满分10分）解：
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将以上各式代入原等式，得
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(16) （本题满分10分）解：（I）由于
[image: image216.wmf]lim1

1

n

n

n

®¥

=

+

，所以
[image: image217.wmf]11

x

-<

，即
[image: image218.wmf]02

x

<<

，

当
[image: image219.wmf]0

x

=

和
[image: image220.wmf]2

x

=

时幂级数变为
[image: image221.wmf]1

(1)

n

n

n

¥

=

-

å

及
[image: image222.wmf]1

n

n

¥

=

å

，均发散，故原级数的收敛域为
[image: image223.wmf](0,2)


设
[image: image224.wmf]1

1

11

()(1)(1)(1)(1)()

nn

nn

sxnxxnxxsx

¥¥

-

==

=-=--=-

åå


则
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 (17) （本题满分10分）证明：作函数
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(18) （本题满分10分）解：设
[image: image240.wmf](,)

xy

为所给椭圆上任一点，则可求得在
[image: image241.wmf](,)

xy

处的切线方程为


[image: image242.wmf](3)()(3)()0

xyXxxyYy

+-++-=

 

它与两坐标轴的交点为
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所以切线与坐标轴围成的三角形面积为
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则只须求
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解得
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所以诸切线与坐标轴所围成的三角形面积的最小值为
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(19) （本题满分10分） 解：（I）
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若要
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（II）若要
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(20) （本题满分11分）证明：若
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(21) （本题满分11分）

解：（I）由已知得，
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（22）（本题满分11分）

解：区域
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（23）（本题满分11分）

解：（I）
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